

加州實施全國最嚴格禁菸法

菸客不得隨意吞雲吐霧·餐廳也不例外

【路透社舊金山一日電】加州的吸菸客邁入新的一年時面對了全國最嚴格的禁菸法律。從一月一日開始，一項新的加州法律規定，禁止在包括餐廳在內的大部分室內工作場所吸菸。在餐廳中唯一可吸菸的地方是隔開的酒吧區。

這個去年在菸草公司大力反對下仍被州議會通過的法律留在減少不吸菸者吸人二手菸的機會，以及保護經常在煙霧繚繞環境中工作的餐廳員工的健康。

這個法案的起草人，加州民主黨州衆議員泰利·佛利德曼說，「這個新法律將保護數百萬的加州人免於吸入二手菸的危險。」這項新的法律使加州各城市通過的數百個反吸菸法成為於法有據。新的法律將取代各城市較寬大的禁菸規定，但如果各城市願意更嚴格的禁菸規定也是可以的。

小型餐廳的老闆曾抗議這項新法律，指出他們的生意將會受到

影響。支持這項法律的人則反駁說，如果知道在餐廳吃饭不會吸入二手菸就會有更多的人去餐廳吃飯。

舊金山評論報上

週集中報導了納吉爾餐館(Nargile Cafe)的困境，那是舊金山一家中東情調的餐館，人們前去該餐廳吸水煙筒。

該餐廳經理傑克·喬安尼特擔心當一日該餐廳成為非吸煙餐廳時，也就會變成無顧客餐廳。

喬安尼特說，「人們是專程來此地吸水煙筒的，我們不知道該怎麼辦？」

在新的法律中，工作場所禁菸的規定也有一些例外，在旅館或汽車旅館大廳的部份地區以及百分之六十五的旅館房間是可以吸菸的，此外，旅館的會議室或宴會廳在不供應食物或飲料時也是允許吸菸的。

吸煙客也可以在符合特定通風標準的倉庫及休息室吸菸。這項新法律規定所有的酒吧必須在一九九七年改為禁菸，除非在這段期間聯邦政府制訂新的通風法規取代了這項法律。